Тема: Das Klassenzimmer.
Мета: сприяти розвитку в учнів уміння називати шкільне приладдя, а також речі, які до нього не належать з допомогою заперечного займенника kein.
Очікувані результати: на кінець уроку учні знатимуть назви шкільного приладдя; зможуть розповісти, що вони беруть до школи, а що – ні; розповідатимуть, що із шкільного приладдя відсутнє.
Методи роботи: робота з підручником, робота в парах, групах, гра.

Обладнання: підручник, малюнки, картинки, аудіозапис, роздавальний матеріал, відеофайли.

 Хід уроку 
І. Stundenbeginn (Організаційний момент.)
1. Begrüßung. (Привітання.)

Lehrer: Guten Tag, liebe Kinder. Ich freue mich sehr euch zu sehen. Wie geht es euch?

Der Wievielte ist heute? Wer fehlt heute?

2. Перегляд пісні – привітання «Hallo, hallo, schön, das du da bist».

3. Zielsetzung. (Повідомлення теми та мети уроку.)

In der Stunde arbeiten wir heute am Thema: „Meine  Federtasche“. Wir werden Lexik lernen, Dialoge bilden, Fragen antworten, Texte lesen und hören.

4. Mundgymnastik.

Zungenbrecher.

Sieben Schneeschippen schippen sieben Schnippen Schnee.

II. Hauptteil der Stunde

1. Kontrolle der Hausaufgabe.

· Phonetik (Фонетика)
1. Hör zu und sprich nach (Video „Schulsachen auf Deutsch“).

In diesen Wörtern sind lange und kurze Vokale. Hört und sprecht nach.

· Wortschatzarbeit (Робота над лексичним матеріалом)
1. Arbeit an der Lexik.
Bildet die Schulsachen aus den Teilen richtig:

der Spit                       al
der Blei                      gummi
der  Filz                      re
die Sche                     zer
der Radier                 stift
der Pin                       tasche
der Ku                         stift
das Line                        li
die Feder                     sel
· Schreiben (Письмо)
1. Ergänze die Sätze.

Ist das ein Kuli? Nein, das ist kein Kuli.

Liegt hier eine Schere? Nein, hier _____________________________.
Sind das Bleistifte? ________________________________________.

Liegt hier ein Filzstift? ______________________________________.

Ist das ein Lineal? __________________________________________.

2. Bilde die Sätze.
1. Federtasche, neu, ist, meine, groß.

2. Kulis, hier, liegen, und, Bleistifte, meine.

3. Spitz, meine, sind, Bleistifte.

4. das, ist, lang, Lineal?

5. hier, liegt, was?
· Turnpause.

· Sprechen
1. Kinder, hört bitte dieses interessantes Gedicht zu.
Monika nimmt in die Schule mit:
Eine Tafel Schokolade,

eine Flasche Limonade,

drei Bonbons und einen Ball,

den Bleistift auf jeden Fall,

einen Luftballon, ein Bärchen.

Ist sie nicht ein braves Mädchen?
2. Sagt bitte, was nehmt ihr in die Schule mit?

Ich nehme in die Schule: das Buch, … .

      Ich nehme in die Schule nicht: die Puppe, … .

3. Ratespiel „Ist das ein…?“

- Ist das ein Filzstift?

- Nein, das ist kein Filzstift.

- Ist das eine Schere?

- Ja, das ist eine Schere. Du bist dran.

4. Lawinenspiel.

Hier liegt ein Filzstift.

Hier liegen ein Filzstift und ein Kuli.

Hier liegen ein Filzstift, ein Kuli und …

· Lesen.
1. Lies den Dialog vor.

(Üb.7, St.67)

2. Lies den Text vor.

(Üb.8, St.68)

3. Antworte auf die Fragen anhand des Textes.

III. Stundenschluss.

1. Zusammenfassung.

Was Neues habt ihr gelernt? Ihr habt gut gearbeitet und bekommt gute Noten.
2. Hausaufgabe. 

Neue Wörter herausschreiben und erlernen. Übung 1, Seite 68 schriftlich machen.
Danke für eure Arbeit. Die Stunde ist aus. Auf Wiedersehen!

